姚安县2017年县级图书馆评估定级工作实施方案
为进一步提高我县图书馆规范管理水平，加快图书事业的发展，按照《楚雄州文化体育局关于开展第六次全州县级以上公共图书馆评估定级工作的通知》（楚文体通〔2017〕12号）文件要求，结合我县实际，特制定本方案。 

一、组织领导

为圆满完成我县图书馆评估定级工作，决定成立姚安县第六次县级公共图书馆评估定级工作领导小组，统筹和指导县图书馆评估定级工作的开展。 
组  长：布春进（姚安县文体广电旅游局局长）
副组长：胡荣华（姚安县文体广电旅游局副局长）
成  员：周应华（姚安县文体广电旅游局办公室主任）
        杨荣翠（姚安县文体广电旅游局财务股股长）
张立新（姚安县文体广电旅游局文化股股长）
领导小组下设办公室，负责具体工作。
办公室主任：向  梅（图书馆馆长 ）
    办公室成员：李春美  王 梅  杨开明  苏艳琼  梅 玫
二、各阶段工作目标
（一）2017 年 4 月初，制定评估工作方案，姚安县评估领导小组召开县图书馆评估定级工作会议，对照第六次全国评估定级标准制定工作进度表，分解指标工作任务。 

（二）2017 年 4 月至 5月，县图书馆按照评估标准进行自查自评，将自评数据录入“全国公共图书馆评估定级管理服务平台”。

（三）2017年6月上旬，县评估领导小组对图书馆进行实地评估，对各项评估指标内容和分值进行分析、审核，确定自评分数，核对评估定级管理服务平台数据录入，经评估领导小组组长和副组长审定后报送州文体局公共文化科和楚雄州图书馆。 

（四）2017 年 6 月下旬至7月，姚安县文体广电旅游局和姚安县图书馆迎接州文体局评估工作专家小组对姚安县图书馆进行实地评估，并审核姚安县图书馆上报数据。

（五）2017 年 9 月至 10 月，姚安县文体广电旅游局和姚安县图书馆迎接文化部会同中国图书馆学会组成的评估工作小组的随机抽查。 

（六）2017 年 9 月底，楚雄州文体局、楚雄州图书馆对全州评估结果进行分析、审核，确定各馆评估分数，完成评估工作总结报告并报送云南省文化厅公共文化处和云南省图书馆。
  （七）2017 年 11 月至 12 月，文化部对评估结果进行审核并公示后，确定定级结果，命名一、二、三级公共图书馆。 

三、自评标准及方法

评估定级自评工作以文化部制定的地市级、县级公共图书馆（少年儿童图书馆）评估标准（可从文化部门户网站下载）为依据，自评数据主要采用 2013 年至 2016 年自评期数据（标准中另有规定的除外）。 
此次自评采取纸质书面数据和线上数据审核相统一，以及实地评估相结合的方式进行。线上数据主要采取人工填报和平台自动更新的方式进行采集。 

四、工作任务
（一）完善各项制度。根据评估定级的相关要求加紧制定和完善图书馆的工作制度、学习制度及各项管理制度，并按照各项制度开展好工作。
（二）规范整理指标档案资料，完成各项指标统计分析。各成员按顺序要求完成所负责的指标档案资料和证明材料的整理装盒，包括评估标准细则要求的附件资料（专项陈列，以供查阅），并完成所负责的评估指标统计分析。

（三）规范录入数据。业务员将所有指标的自评数据信息录入“全国公共图书馆评估定级管理服务平台”，确保数据信息录入准确无误，同时协助馆内相关材料的收集整理打印，并做好所有指标材料的档案目录及档案标签的著录，规范陈列。

（四）评比打分。馆长根据最后的实地设施建设和档案材料收集整理情况，按照评估标准规定，逐项打分。
（五）筛查有关指标项目差错率。馆长根据评估打分中发现的指标项目差错率，安排指标负责人限期整改。

（六）确定自评分数，核对数据录入。馆长统计并确定自评分数 ，核对评估定级管理服务平台数据录入。

（七）做好相关内容的总结上报工作。馆长做好各项指标自测自评对照表的分值核定和自测自评报告书，以及评估工作总结，报县评估组长审定后上报州评估工作领导小组。
五．工作要求
（一）对照指标任务，明确责任，分阶段稳步推进。根据图书馆评估定级标准，各部室负责人为评估成员，需按分工负责完成指标任务（具体负责指标任务情况以指标任务分解表为准），馆长负责评估工作的组织检查、评估自检自查报告、评估工作总结材料、自测自评表分值的核定，并参与职工提出的疑难指标任务的研究，联络对接咨询，确保各项工作落到实处。 

（二）多渠道筹措资金，完善图书馆基础设施建设。根据以评估促建设的目标要求，全体成员积极建言献策，馆长谋划好设施设备和服务环境的提升改造，积极请示汇报，多渠道整合资金，加大投入，不断完善图书馆基础设施建设。

（三）抓紧时间，提高效率，确保各阶段工作按时、顺利完成。 各成员要按照所承担的工作内容，抢抓时间，提高工作效率，按时完成各阶段任务。在每周一，馆长检查各成员负责完成的指标任务进展情况，每周二馆务会上，先由各成员对上周所负责的工作进行自检自查汇报，馆长再根据检查情况通报各自工作完成情况。对指标要求完成质量不高，收集资料不完整，及时给予指出并限期整改完成，对有疑问或不懂的指标不研究不主动提出或咨询，不突破指标难点和重点的成员，给予记录并报请县评估领导小组。
各有关股室、图书馆全体工作人员，要高度重视本次全国第六次评估定级工作，认真学习领会上级文件精神，以饱满的热情和高度的责任心，发扬团结协作，互帮互助的精神，积极投入到本次评估定级工作之中，以评估促建设，以建设促达标的目的，按质按量完成全国第六次评估定级工作，确保我县图书馆评估达标工作顺利通过。
                          姚安县文体广电旅游局

                           二〇一七年四月一日
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